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ÖNMAGUNK REVÍZIÓJA

„Szégyelheti magát a tiszteletes úr, hogy mióta 
hirdeti már az igét, és egy ember se tért meg“ — mon­
dotta valahol valaki a lelkipásztornak mostanában.

Nem tudom, mit válaszolt ez a lelkipásztor, vagy 
válaszolt-é egyáltalán, nekem azonban van erre mon­
danivalóm, hiszen mindnyájan érthetünk ebből.

Először is nem sértődöm meg az éles hangon, nem 
mondom, hogy mi köze hozzá, nem kérdem vissza, 
hogy vádló testvérem hány embert térített már meg, 
nem akarok kitérni azzal, hogy jaj nekünk, ha mi térí­
tünk, annak is, akit megtérítünk, hanem jó szándékot 
tulajdonítok a tüskésen támadónak. Nem húzódom a 
mögé az általános álláspont mögé sem, hogy Isten tudja, 
ki a megtért, ki a meg nem tért, mert Ő csakugyan tudja, 
de emberek által megállapítható ismérvei is lehetnek és 
vannak is ennek.

Én szégyellem magam emiatt, és lemondok a szé­
gyen takargatásáról (II. Kor. 4, 2), itt nyilvánosan is, 
amikor szóvá teszem, hogy nálam valóban így történt. 
Benne, állok már negyedszázada az aratásban, vágom a 
rendet — az aratás Ura előtt mondhatom, hogy hűség­
gel — , de túlságosan csak arra törekedtem, hogy dőljön 
a rend a munkám nyomán. Kevés gondot fordítottam 
arra, hogy összeszedegessem, kévékbe kössem a kalá­
szokat. Vagy nagy kévéket szerettem kötni, de elhanya­
goltam a szétszóródott szálakat. Statisztikába vettem, 
hányán járnak templomba, hányán úrvacsoráznak, 
mennyi a KIÉ, a Leánykor, a Nőszövetség stb. létszáma, 
de nem igyekeztem megtudni személyszerint, kik a 
Krisztuséi, hogy az egész gyülekezetért vállalt és szün­
telenül hordozott felelősségem mellett ezeket külön is 
gondozzam, ezekért külön is imádkozzam.

Az utóbbi években világosodott meg előttem, hogy 
nem elég nekünk a gyülekezet ünnepi arcát nézni, 
tömeg-munkát végezni, komolyabban kell venni a 
jánosi figyelmeztetést, hogy ne higgyünk minden lélek­
nek, hanem próbáljuk meg a lelkeket, ha Istentől 
vannak-é... és valamely lélek nem vallja Jézust testben 
megjelent Krisztusnak, nincsen az Istentől, és az az 
Antikrisztus lelke. (1. Ján. 4, 1—3.) Nem helyeztem rá 
hangsúlyt, hogy vallja-é vagy nem vallja az én testvé­
rem, gyülekezetem egyik vagy másik tagja azt, amit 
Krisztuséinak vallaniok kell. Mostanában jött hozzam 
közelebb Pál eme megállapítása : „Szívvel hiszünk az 
igazságra, szájjal teszünk vallást az idvességre." (Róma 
10, 11.) Tudom ugyan, hogy az élet igazolja az ajak 
vallástételét, de azt sem vonhatom kétségbe, hogy a 
szívnek teljességéből szól a száj (Mt. 12, 34).

Igyekeztem hasznosabb ajándékokra (I. Kor. 12, 
31), kértem a Lélek adományaképpen a világosságot, 
és ma nem tartom lehetetlen, vagy merész valaminek a 
lelkek megítélését, természetesen a Szentlélek erejével

és segítéségével lelkigondozás céljára. Hiszen, ha lelki- 
gondozást végzek, mintahogy végeznem kell, meg kell 
próbálnom megállapítani az illetőnek Krisztushoz való 
viszonyát, tehát le kell mérnem, meg kell ítélnem ezt a 
lelket. Diagnózis felállítása nélkül nem kezdhetek 
gyógyításhoz. Úgy gondolom, addig vonakodtam ennek 
alkalmazásától, amíg Krisztushoz való viszonyomat 
nem tisztáztam végképpen, és nem mertem ezt nyíltan 
megváltani. Ha ezt megvallottam, mégpedig nem csak a 
prédikálás lendületében a szószékről, hanem négyszem­
közt, vagy közösségben, vagy bárhol bárki előtt is, 
akkor egészen természetesnek találom, hogy azokat 
fogadjam el Isten gyermekei, nekem lelkitestvéreim 
gyanánt, akik hasonlóképpen vallást tesznek az Úrról.

Ha csak azért tartom nyilván, hogy hány ember 
tért meg az én bizonyságtételem, lelkipásztori munkám 
nyomán, mert egy újabb rovat ez a statisztikában, 
akkor persze egy lépéssel sem jutottunk előbbre. De 
nem így áll a dolog. Embereket halászni küldettünk. 
(Mt. 4, 19.) A kifogott hallal más a teendőnk, mint a 
vízbenmaradtakkal. Lelkeket kell megtéréshez, újjá­
születéshez segítenünk. És ha megtér, újjászületik 
egy is, annak más a szüksége, az igénye, mint a meg nem 
születettnek, vagy a már régen megszületettnek.

Tehát ahogy félelem és rettegés között tudomásul 
vettem, hogy végbement az én üdvösségem (Fii. 2, 12), 
és nincs kétségem többé eldől, éppenúgy másokra nézve, 
akik gondjaimra bízattak, a váltamra nehezített fele­
lősségből kifolyóan igyekeznem kell megtudni, hányadán 
állanak. És bizony bánt a mulasztás, éget a szégyen, 
ha arra gondolok, hogy üres kézzel kell állarí >m az Úr 
elé, mert kihullattam, nem őriztem meg azokat a kalá­
szokat sem, amelyek talán az én kaszám nyomán jelent­
keztek.

De hála az istennek, aki adja nekünk a kegyelmet, 
hogy önmagunkat revideálhassuk.

Debrecen. Sípos Károly.

Somogyi Gábor, debreceni polgár 1875-ben telt vég­
rendeletét, melyben a Kollégiumra 10 ezer forintot hagyo­
mányoz, e sorokkal kiséri: ,, Vagyonom jelentékeny részét 
a debreceni fötanoda vagyona szaporítására fordítom. E fő- 
tanoda a jövőben is vallás- és hazaszeretet és nemzeti anya­
nyelvűnknek sziklavára legyen."

Bállá Athanáz, orosz szolgálatban élt, magyar szárma­
zású, görögkeleti valláséi diplomata 1814 dec. 1-én kelt vég­
rendeletében azt írja, hogy azért hagyományoz a debreceni 
Kollégiumra 13,084 váltóforintot, mert „egyedül a protes­
tánsok iskoláinak tulajdoníthatja azt, amivé lett, ennek 
belső érzését végrendelete által kívánja meghálálni."
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A gren öblei zsinat
A Franciaországi Református Egy­

ház szokásos évenkénti zsinatát az 
idén Grenobleban rendezte meg. Az 
itt elhangzott felszólalásokból, hatá 
rozatokból — melyek mély tanul­
ságokkal szolgálnak né künk, magyar 
reformátusoknak is — próbálok né­
hány fontos részletet közölni.

A jelentések közül kiemelkedik a 
St. Germain-i theologus-előkészítő 
tanfolyam szép munkájának ismer­
tetése. Ima- és munkaközösség. Az 
intézetnek 1/ bentlakó növendéke 
van. közülük 32 ösztöndíjas támo­
gatással.

Az Egyház népesedési kérdése igen 
komoly. Sok helyen csökken a pro­
testánsok aránya, másutt, pl. a 
Drome területén nő a születések 
száma.

Az anyagi viszonyok is nagy aggo­
dalomra adnak okot a zsinati 
jelentés szerint. Ezt lelki döntések 
határozzák meg és egyházaink lelki 
állapota vidékenként igen különböző. 
(Jegyzet. Az anyagi helyzet azért 
pl. itt. Montpeliierben egyáltalán 
nem lehet aggasztó. Az adakozás 
igen szép és dicséretes az Űr előtt. 
10—20 frankot ad mindenki [legalább 
1 Ft személyenként], de 50 és 100 
frankosok is kerülnek a perselybe).

Néhány városban — említi egy 
zsinati beszámoló — vannak nagyon 
Hetes kis közösségek, itt-ott új dol­
gokról is tudunk, másutt azonban 
semmi, vagy majdnem semmi jelét 
sem látni a mély és kisugárzó élet 
nek. \ annak gyülekezetek, melyek 
nek missziói területté kellene válniok.

A Zsinatnak három fontos kérdés 
ügyében kellett dönteni - tájékoztat 
J. Cadier ur, a Conseil National de 
l'Eglise Rét. tagja.

. Az első az ( riszentmesora litur 
giájának revíziója. Az úrvacsorái li­
turgiában jelentős részt foglal el a 
Didachéböl vett ősi imádság. Az ú, 
liturgikus rend tömörebb, rövidebb, 
mini a régi és Kálvin dogmatikai 
felfogásához sokkal inkább alkal­
mazkodik. hangsúlyozva Krisztusnak 
a Lélek állal való jelenlétét, a spiritu­
ális egyesülés fontosságát, mellőzve 
minden moralizálást.

Megvitatták a nők lelkészt szolgá­
idra unió jelszentelésének ügyét, több 
konkrét eset fölmerülése következté­
ben. Bibliai alapon azonban nem lehet 
alátámasztani az ilyen igények kielé­
gítését és M. Cadier véieménve sze­
rint ezt a kérdést nem is keilene 
Zsinat elé hozni. A lelkészi képesítésű 
nők szolgálati beosztása (vallástaní­
tás, konfirmációi oktatás, bibliakör­
vezetés, lelkigondozás, szeretetszol­
gálat stb.) marad a régi. A hatáskör 
kibővítéséről esetenként lehet szó

külön vizsgálat után. (Vannak gyü­
lekezetek - filiák —, melyeket nő­
lelkészek vezetnek, de minden eset­
ben palástjog nélkül, azaz sákramen- 
tumot nem szolgáltathat ki, nem 
temethet, nem eskethet, szószékre 
nem léphet.)

A harmadik probléma : Többen 
neheztelnek az Egyházra hallgatása 
miatt a világeseményekkel kapcsolat­
ban. Ez mindenesetre nehéz kérdés. 
Iranyadásképpen a május 30-i soiree 
keretében Pierre Maury lelkész tar­
tott igen tartalmas, megrázó erejű 
előadást: „La parole de l’Eglise au 
monde“ címmel. (Az Egyház szava 
a világhoz.) A világot mindkét érte­
lemben véve, egyrészt, mint oeku- 
menikus adottságot, amelyhez Istentől 
küldetést kaptunk, másrészt, mint 
kísértő és megejtő ellenséget, mellvei 
szemben kiizdenünk kell.

A Zsinat végül másnap a következő 
deklarációt bocsátotta ki :

A Franciaországi Református 
„ ház !948 május 20., 30. és 31. 

napjain Grenobleban összeült Zsinata 
tények és kérő felhívások elé állít­
tatván úgy gondolja — megér­
tette Isten szavát.

Hisszük, hogy az Egyháznak be 
szelnie kell a világhoz a háború és 
béke problémáiról, melyek igazán
annyira gyötrik belső világunkat.

Magunk is részesei vagyunk annak 
a szorongásnak, amelyet oly sok 
francia keresztyén érez a gyarmatain 
kon levő jelenlegi válság miatt.

Mélységes szánalommal vagyunk 
eltelve a Palesztinában dúlni kezdő 
háború láttán, amely épp akkor 
támadt, mikor a századokon át oly 
kegyetlenül üldözött zsidó nép ereje 
megfeszítésével új létfeltételeket pró­
bál teremteni magának.

Hisszük, hogy az Amsterdam! Oe- 
kuménikus Gyűlés az egyházaknak 
alkalmat nyújt — s ez Isten kegyelmi 
lehetőségét és parancsát rejti magá­
ban! — nviltan szólni.

Hivatkoznunk kell arra, hogy az 
Egyház egyedül Istentől várja Krisz­
tus dicsőséges visszajövetele által a 
Békesség és Szeretet Birodalmának 
végleges felállítását.

Hangsúlyozzuk ugyanolyan kény­
szerítő biztos tudatban, hogy az 
egyetlen békíteni tudó üzenetet, a 
Jézus Krisztus keresztjéről való be­
szédet, a korlátlan hatalom egyedüli 
tényleges Rirtokosát, az élő Jézus 
Krisztust és Isten eljövendő Orszá­
gának prófétai bizonyságtételét csak 
igazi odaszánással lehet hirdetni e 
világon.

Következésképpen a nélkül, hogy 
megkísérelnénk foglalkozni vala­

mennyi időszerű kérdéssel, úgy érez­
zük, ki kell jelentenünk a következő­
ket :

1. Nem szorítkozhatunk elvont és 
általánosságokban mozgó nyilatko­
zatokra az erőszak használhatósá­
gának kérdésében,

hanem valljuk, hogy a háború min­
dig az emberi bűn megnyilvánulása 
és az emberi igazságszolgáltatás 
csődje.

Kijelentjük, hogy az Egyház tartja 
a teljes közösséget azokkal a tagja­
inkkal, kik megtagadják az erőszak 
minden használatát.

És kérjük,
hogy az Egyház ne engedje magát 

megtéveszteni politikai megegyezé­
sekkel,

hogy külpolitikánk valóban az igaz­
ság szolgálatában álljon.

2. Kifejezzük fájdalmunkat és saj­
nálatunkat a Francia Unió területen 
történő összeütközések felett, me­
lyekért mindnyájan közösen felelősek 
vagyunk.

Vádoljuk magunkat, hogy nem 
hirdettük eléggé, mindenütt és min­
deneknek az igazság és szeretet evan­
géliumát.

Buzdítjuk az egyházakat, hogy 
lankadatlan hűséggel imádkozzanak 
ezen területek békéjéért.

Kérjük Kormányunkat, ügyeljen 
arra, hogy milyen eszközöket hasz­
nál és vállalja egy nemeslelkü bánás­
mód minden kockázatát.

3. Lelki értelemben közösséget vál­
lalunk Izráel népével és testvéri 
köszöntésünket küldjük neki.

A nélkül, hogy azt hinnők, hogy a 
Palesztinában való letelepedése meg­
oldaná elválasztása titkát, felháboro­
dásunkat fejezzük ki a felett, hogy 
Izráel alig megalakult államát meg­
támad Iák s hogy ezt az összeütközést 
versengő hatalmak kihasználják.

Es kérjük kormányunkat, hogy 
mindent tegyen meg, "ami hatalmá­
ban áll, a zsidó népnek a háborútól 
való megóvása érdekében.

Minden emberi beszéd gvöngeségé- 
nek tudatában ünnepélyes" nyilatko­
zatunkat isten döntésének "és ke­
gyelmes akaratának vetjük alá.“ 

íme, a deklaráció szövege. Nehezen 
írták meg, előbb alázatosan keresve 
Isten akaratát.

Végül meg kell említenem, hogy a 
Zsinat ideje alatt a világ valamennyi 
1 randa református templomában kö­
nyörögtek az Űrhoz a gyülekezetek a 
Zsinatért.

Montpellier, 1948 július.
Horsai Ede.
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A Debreceni Református Egyházmegye 
lelkészi imaközösségének javaslata

a gyermekmíszíóí munka eredményesebbé tételére

Az iskolák államosításával előállott 
helyzet mindenekelőtt arra kényszerít, 
hogy végérvényesen megállapítsuk : a 
vallásoktatás is gyülekezeti missziói 
munka. Ez az elvi megállapítás viszont 
oyökeres magatartásbeli s azután szer­
vezeti átalakulást követel meg az egyház 
missziói élettevékenységében. I gyanis a 
gyülekezeti missziói munka két határo­
zottan megkülönböztethető, de egymástól 
soha el nem választható részt hordoz 
magában : gyermekmissziói és felnőtt 
missziói munkát. Az előbbinek tárgyai 
az iskolaköteles gyermekek, az utóbbié 
pedig a többi gyülekezeti tagok. Ez a 
meghatározás azt is magával hozza, hogy 
a gyülekezetekben, egyházmegyéken, 
kerületeken, konventen esetleg — de 
nem szükségképpen más és más végzi, 
irányítja a gyermek- és felnőtt gyüleke­
zeti missziói munkát, de azért soha nincs 
és soha ne is légijén gyermek- és felnőtt 
gyülekezet, mült különélő, munkálkodó 
szerv, hanem csak egy egységes gyüle­
kezet Egyházszervezeti és felügyeleti, 
valamint inét hódi kai követelmény azon­
ban az, hogy egyházmegye, kerület és 
konvent lehetőleg" két missziói előadóval 
rendelkezzék : gyermekmissziói és felnőtt- 
missziói előadóval. Ez annál is inkább 
lehető, mert a gyakorlatban ez nem jelent 
mást. mint a vallásoktatói előadói név 
helyes megváltoztatását.

Gyakorlati rész.

1. A gyülekezeti gyermekmissziói 
munka kiindulási pontja, szervezője és 
támogatója a missziói bizottság. Elnöke 
a lelkipásztor (ahol több van, akit a 
presbitérium választ). Tagjai : a gyüle­
kezet minden lelkészjellegű tagja, a 
gyülekezet területén levő minden iskola- 
szervezet egy beküldött tagja, a belei 
g vermek missziói igazgató (személyéről 
később lesz szó), továbbá a gyülekezet 
létszámához arányitva választott tagok.

2. A gyülekezeti missziói bizottság 
szervezi, mindenekben támogatja a gyei- 
mekmissziói munka két ágát : az eddigi 
vallásoktatást és az egyébb gyülekezeti 
gyermekmissziói munkát. Gyűlést lega­
lább negvedévenként köteles tartani és 
tárgyalni a helyi gyermekmissziói igaz­
gató", valamint az egyéb gyermekmisz- 
sziói munkavezetők beszámolóját.

3. A gyermekmissziói munka első esz­
köze az eddigi vallásoktatás. Munkásai a 
vallásoktatók (gyermekmissziósok), aki­
ket vagy a presbitérium állított ne állandó 
munkásokul, vagy a missziói bizottság 
választ a jelentkező munkások közül. 
A munka iránvítója és vezetője a neve­
zett vallásoktatók (gyermekmissziosok) 
által szavazással 3—3 évre választott 
helyi gvermekmissziói igazgató, aki a 
vallásoktatókat (gyermekmissziósokat) és 
az általuk végzett munkát képviseli egy­
felől a missziói bizottság, másfelől az egy- 
házmegyei gyermek missziói előadó (szak- 
felügyelő) felé. Főbb feladatai a követ­
kezők : iskolák igazgatóin keresztül min­
den iskolai év elején megkeresi a tantes­
tületeket, kik vállalkoznak önkéntes 
vallásoktatásra (gyermekmisszióra), ill: 
letve kik folytatják már vállalt ebbeli 
munkájukat. Jelentkezőkkel felveszi a 
személyes érintkezést s nyert tapasztala­
tai alapján javaslatot tesz missziói bizott­
ságnak a vallásoktatók (gyermekmisz- 
sziósok) megválasztására. Iskolai év ele­
jére gvermekmissziói munkaprogramulot

készít s ezt missziói bizottsággal elfogad­
tatva megküldi az esperesnek. Ugyan­
akkor megküldi az órarendet s a vallás­
oktatók (gyermekmissziósok) által készí­
tett s általa már átnézett és esetlegesen 
észrevételezett tananyagbeosztást. Álta­
lában minden anyagi részben jelent a 
missziói bizottságnak s minden szellemi 
részben jelent s jóváhagyást kér az espe­
resen keresztül az egyházmegyei gyer­
mekmissziói előadótól azzal, hogy a nyert 
jóváhagyás után ezt is jelenti a missziói 
bizottságnak. Továbbá segély könyvtárt 
létesít, amely bibliával, zsoltárral, tan- 
könvvekkel látja el a rászorulókat. Gon­
doskodik a gyermekek rendszeres temp­
lomba járásának ellenőrzéséről. Havonta 
egyszer a gvermekmissziói munkásokkal 
módszeres értekezletet tart, ahol meg­
beszélik a szükséges teendőket s haszno­
sítják a nyert tapasztalatokat és beszá­
molnak a tanítványaik meglátogatásáról.

4. A gyermekmissziói munka második 
eszköze a vasárnapi iskolai munka. Ez a 
munka eddig a vallásoktatás kisegítő 
eszköze volt s lehetséges, hogy hamaro­
san egyedüli eszköze marad a gyermek­
missziói munkának. Az ezen a területen 
megindítandó és végzendő munka szem­
pontjából azért egyfelől figyelembe kell 
venni és élni kell az eddigi kipróbált 
vasárnapi iskolai módszerekei, másfelől 
keresni és tanulmányozni kell azokat a 
módszereket, amelyeket ottan használ­
nak. ahol már csak egyedüli eszköze a 
vallásoktatásnak a vasárnapi iskolai 
munka. Mostani teendőink a következők 
legyenek. Lelkipásztor(ok) minden isko­
lai év elejére készítsenek egy vasárnapi 
iskolai munkatervet. Állapítsák meg. 
hogy hánv vasárnapi iskolai csoportra 
van szükség. (Ez a szám legalább annyi 
legven, ahány általános iskolai also- 
tagozatbeli osztály van a gyülekezetben.) 
A tervezetet tárgyalja le a helyi gyermek­
missziói igazgatóval (lehetséges az is, 
hogy a kettő ugyanazon személy) s azzal 
egyetértésben hívja meg értekezletre a 
gvermekmissziói munkásokat (bizony - 
ságtevőket). Velük együtt állapítsák meg 
azt, hogy kik alkalmasak a vasárnapi- 
iskolai munka végzésére s kik vannak 
abban a helyzetben, hogy vállalhatnak 
csoport vezetést. Kívánatos lenne, hogy 
a vallásoktatók (gyermekmissziósok) fel­
tétlenül vállaljanak egv-egy csoportot. 
Ez azonban nem követelmény. Mikor 
már minden csoportvezető (bizonyság- 
tevő) személye bizonyos, akkor a gyer­
mekmissziói igazgató hívja össze a cso­
portvezetőket (bizonyságtevőket) s álla­
pítsák meg, hogy a helyi lelkészek közül 
kit szeretnének látni az elkövetkező isko­
lai évben'vasárnapi iskolai előkészítőnek. 
(Előkészítő feltétlenül lelkész legyen.) 
Az így kijelölt előkészítő nevét a helyi 
gyermek missziói igazgató azonnal kö­
zölje az esperessel, hogy az az egyház- 
megyei gyermekmissziói előadó által a 
kellő intézkedéseket megtehesse a munka 
támogatására és ellenőrzésére s az így 
nvert támogatás és útmutatás után a 
vasárnapi iskolai munka megindulhasson.

5. A gyermekmissziói munka harmadik 
eszköze az általános iskolák felsőbb tagoza­
tában végzendő fiú- és leányegyesületi 
munka. (A még felsőbb iskolák tanulói 
között a felnőtt gyülekezeti missziói 
munka végzendő. Ezek soraiból kerülnek 
ki egyidőben, vagy későbben a gyülekezeti 
missziói munkások.) Az ezeken a munka- 
mezőkön végzendő munka megszervezése

75. oldal.

ugvanúgv történjék, mint a vasárnapi 
iskolai munkaágé. azzal a különbséggel, 
hogy a leányegyesületi munka vezetője 
és szervezője a gyülekezeti leányegyesü­
leti munka vezetője s a fiú munkavezetője 
pedig lehetőleg egv arra alkalmas pres­
biter legyen. (A 'lelkész is presbiter.)
A helyi gyermekmissziói igazgató ezek­
nek a nevét is az előbb kívánt jelentéssel 
egvidőben küldje meg az esperesnek, 
hogy az a szükséges útmutatást és segít­
séget megadhassa és a munka megin­
dulhasson.

ti. A fentiek alapján az eddigi vallás- 
oktatás és gyülekezeti gyermekmissziói 
munka gyülekezeti szerve a gyülekezeti 
missziói bizottság, mely a most reáháruló 
követelményeknek megfelelően szer­
vezi essék át.

A gyermekmissziói munka helyi irá­
nyítója a gyermekmissziói igazgató.
(Ez — különösen kisebb helyeken — a 
lelkipásztor is lehet), aki összekötő egy­
felől az esperesen át az egyházmegyei 
gyermekmissziói előadó, másfelől a misz- 
sziói bizottságon keresztül a gyülekezetét 
képviselő presbitérium között.

Biharnagybajom—Derecske.

IRODALOM
Méliusz Juhász Péter : A Krisztus köz­

benjárásáról való prédikációk. Debrecen,
1561. .

Lapunk szeptember l-i szamaban előre 
jeleztük, hogy Incze Gábor gondozásá­
ban —- ,,A reformáció és ellenreformáció 
korának evangéliumi keresztyén (refor­
mátus és evangélikus) egyházi írói“ soro­
zat XIX. számaként — megjelenik 
Méliusz Juhász Péter egyik prédikációs- 
kötete. amely korunkra csak két példány­
ban maradt "fenn. Mind theologiai. mind 
kortörténeti, mind irodalmi szempontból 
igen értékes kötet, amely ..Incze Gábor. 
Budapest. 33.451“ című és számú csekk­
lapon példányonként 5 forintért rendel­
hető meg, melegen ajánljuk a lelkipász­
torok figyelmébe. Bővebb ismertetés 
helyett e helyt adjuk a könyv eredeti 
címlapját :

A Chriftus Közbe
IARASAROL VALÓ PRED1CAC1

OC, MELLYEKET MELÍVS 
Peter a DSbrStzőni Lelki 

Fiikor irt.

Ebben ideit megazKeflnec keretit: mi beimvnc,bagy 
az o eggyctlcn egy fiit küldötte szilien ez viiagu, 
hogy éllyucc 5 altala.Ebben áll s nem hogy mi 
pzrettűc volna az Dient, hanem hogy oßeretet minket, 

* ’ ",,f"— - fiat, hogy cngefftflö lesne a mi bi­ts el küldötte az 5 
tóinkért. i. lom: 4,

D6br5tz6nbc nyomtattic MD. LXf.
Előszó most nincs e kötethez, hanem 

utal Dr. Révész Imre tanulmányára, amely
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MéJiusznak a Kolossélevélmagvarázata kö­
tetében jelent meg. Utószót, illetve magya­
rázó jegyzeteket írt a kötet végére iifeze 
Gábor.

Smith Szerb Anna: A boldog élet titka.
Fordító kiadása, Siófok. Mátyás kmálv-u 
12. Csekkszám : 44,940. — 170 lan 
Ara 18 Ft. 1 '

Szerb Annának, mint fordítónak a neve 
ismeretes. Kegyesség! irodalmi műveket 
fordít le. Általános evangéliumi és ke­
resztyén igazságok találhatók ebben a 
könyvben is. Kár azonban, nem magyar­
rázza meg, hogy a szerző : „H. W. Smith" 
kicsoda, mikor írta könyvét, milyen 
theologiai irányhoz tartozik, vagy me­
lyik felekezethez, ami mégis érdekelné 
előre a könyv olvasóját.

A könyv egyébként végigvezet a 
keresztyén élet kérdésein és bárki ha- 
szonntrtTsi^ashatja.

íandnr: Öt szót értelemmel. ,—
- .-; ■»»—-jai evangélikus lelkészegyesület 

kiadása. Megszerezhető Baross-nyomdá- 
nál (Harangozó-nyomda) Győr, Bajcsv- 
Zsilinszky-utca 24. Lelkészeknek szóló

A ííej

kiadás ára 24 Ft. Rövidebb kiadás ára 
18 Ft.

Ez a könyvecske 150, illetve 112 váz­
latos prédikációt tartalmaz közönséges, 
vasárnapi és ünnepi alkalmakra, vala­
mint kazualis, alkalmi istentiszteletekre 
Eredetiségre törekszik anélkül, hogy bántó 
lenne. Meglepő mélvrelátás, jif stílus, 
a gyakorlati életnek megfelelésre törek­
vés jellemzik. Hasznos és érdemes munka.

Hogyan vezessek vasárnapi iskolát ?
(Jung Emánuel. Ford. : Tekus Ottó és 
\ eöreös Imre.)

A módszertani kérdések örökké érdek­
li'-: azokat, akik neveléssel foglalkoznak. 
Most, amikor a vasárnapi iskolai munka a 
gyülekezeti gyermekmissziói munka hom­
lokterébe került, különösen kedvenc cse­
mege a vasárnapi iskolai tanítás módszer­
tana. Evangélikus testvéreink éles szeme 
hamui meglátta a svájci Jung pompás 
könyvét és lefordította azt magyar nyelvre 
Azonnal megmondhatjuk, hogy kitűnő 
szolgálatot tett ezzel. A könyv minde­
nekelőtt a munka belső céljára mutat rá. 
Megállapítja, hogy cél nélkül komoly 
munka sem, de eredmény sem lehet.
A továbbiakban mindvégig erre a kér­
désre felel a szerző : hogyan lehet elérni 
a kitűzött célt? A tanítási egységek kere- 
-esénéi egyoldalúan csak a történeti 
anyag nyújtásának a híve. Azonban azt 
hiszem, érzi, hogy ezzel nagyon egyoldalú 
szemléletbe esett s ezért a negyedik feje­
zetben. összefoglalás cím alatt a főgon- 
dolatot erősen keresi s annak morális 
jelentőseget tulajdonít. A könvv mind­
végig világos, tanúságos és igen hasznos 
nemcsak a vasárnapi iskolai munkások, 
hanem a bibliával a mások tanítása cél­
jából is foglalkozók számára. (Kapható a 
Vasárnapi iskolai Vezetők kiadóhivata- 
laban, Győr, Petőfi-tér 1. Ara 8 Ft.)

Hr. Tomav Dezső

„anyagkötelességteljesítés" helvett „ha­
nyag kötelességteljesítés“ olvasandó.

A Debreceni Protestáns Lap előfizetési 
díjával még mindig nagyon sokan tar­
toznak. Nyomatékosan felkérjük a hát­
ralékosokat, hogy kimutatott tartozásai­
kat sürgősen fizessék be az 503,237 
csekkszámlára.

A Debreceni Protestáns Lap régi pél- 
dányszámai _ 1932-től — darabonként 
•w filléres árban megrendelhetők ami" 
a készlet tart.

A tyukodi egyház szeptember 2ti-án 
avatta fel és adta át rendeltetésének a 
11 mázsás újjáöntetett harangját. A lel­
kipásztori szolgálatot Király István cé- 
genydányádi lelkipásztor vé'gezte.

Dr. Tomay Dezső: Jézus élete c. va­
sárnapi iskolai vezérfonal a vasárnapi 
iskolai munka előmozdítása érdekében 
csoportos rendelés esetén 15 Ft helyett 
10 Ut-ért kapható a szerzőnél, Derecskén.

A derecske! egyház meleg és bensőséges 
közösségben ünnepelte 25 éves szoDála- 
tanak fordulója alkalmával Hat házi; "s un­
dor ónálló kántorát. Október 3-án délelőtt 
a templomban ünnepélyes presbiteri «vü- 
les keretében Derecske egész népe'’kö­
szöntötte népszerű, munkában fárad- 
iiata.lan „kántorát". Este pedig Dr S~ás~ 
Imre esperes a debreceni egyházmegye 
“Äe lakossága nevében üdv'ö- 
zolle Hat hazy Sándort.

V vásárosnaményi egyházközség 20,000 
torint költséggel teljesen újra fedette 
templomának tornyát. A szükséges pénz­
összeg jelentősebb része a hívek önkéntes

hírek

Legközelebbi egyházkerület i tanács­
ülésünkét Isten segítségével november hó 
■ 4-en. szerdán fogjuk tartani. E napon 
\tí.Lr\ e körül a szükséghez képest e^véb 
ulesek is lesznek (esetleg bírósági "idő- 
szaki tan a es is).

' püspök fogadónapjai kedd. szerda 
csutnrtok és péntek délelőtt fél 9-től

Helyreigazítás. Lapunk október 1-i 
szamában a 2401 1948. sz. körlevél
utolsó mondatában sajnálatos s esetle« 
íelreertesre okot adó nyomdahiba van!

adományaiból gyűlt össze. A barokk- 
stdű templomtorony munkálatát Ró- 
zsassy József és Kathy Imre debreceni 
vattai,cozok végezték kiváló szakérte­
lemmel. A toronygomb és új csiba« fel- 
he yezese szeptember hó 26-án. vasárnap 
deielott történt, mintegy 1500 résztvevő 
jelemet eben, ünnepélyes keretek között.

Férfiak figyelmébe! December 27__
tanuar 3 között konferenciát rendezünk 
íerfiak szamara a Nőszövetség Istenhe«vi 
Ottnonaban. Elsősorban a ‘Hl- in %• 
közötti férfiakat hívjuk, különös szere-
Lülm :í/f; ?k,k hadifogságból kereső 
leiekkel jöttek haza. Akiket már megérin- 

az evangélium, de még nem tudtak 
egeszer. átadni életüket Krisztusnak azok 
jöjjenek el. Aki vágyakozik, egv levelező­
lapon jelentse be- ezt a Nőszövetség cí-
Tr-V, -B',ld0pest- XfI - Istenhegvi-út 99 

s Kill dunk szamara részletes tájékoztatót 
Lelkipásztort est véreinket arra kérjük 
hogy ha van gyülekezetükben Krisztust-
hoffvS°efer|fi’ fií!tíl1 PresbiteE segítsék elő, 

ellőhessen s idejében jelentsék be 
fZ.[. nekunk; Szeretnénk, ha minél több 
földműves es munkás férfi venne részi 
“k0 n/.ere n. Jelen/kezesi határidő:
O "ffrf ^9-1-/. Legyetek férfiak, győzzé- 
tek le kifogasaitokat és az akadályokat s 
tekCpje mcskl'd-!etek a hívásnak és jöjje-

Makk;li Sándor, kon vént i missziói 
Hondo a szatmári ifjúsági konferenciával 
kapcsolatban meglátogatta Fehér«var- 

Cé?^>;dányád gyülekezeteit. 
Ltjara I a más Ferenc egyházkerület i 
misszió, előadó kísérte el, B. Szabó Tibor 
fehérgyarmati és Király István cégénv- 
danyadi lelkipásztorok a templomba
nékik ^/l f SyuEkezetet. ahol hirdették 
nekik az Isten Igéjét es ismertették előt­
tük egyhazunk missziói munkáját.

Szatmárcseke egyházközségben au»
Török- ?yu,ekezetl "ap volt. amelyen 
Iorok József esperes, Hadházy Páí és 
Dr. Ludasz Gyula lelkészek hirdették az 
igtt. vagy előadást tartottak az ifjak és 
férfiak szamára. A nőknek Török JóÍsefné 
esperesne es G. Nagy Béláné tartott elő­

adást. A délutáni gazdag műsoros temn 
lonu ünnepély az esteli órákig eltartott.

Cs. Nagy Dániel nyiradonvi segédlelkész 
1942 szeptember 18-án Debrecenben 215 
—1942. sz. alatt kiállított s a háború
pusztításai következtében megsemmisült 
I. lelkészképesítő bizonyítványát a kon- 
venti elnökség érvénytelennek nyilvání­
totta és a másodlat kiadására az en«e- 
delyt megadta.

Cserehirdetmény. Duna mellett fekvő 
kislélekszamu nagyközség tősgyökeres 
reg! egyházközségének jól javadalmazott 
o k!.Pra!zt?ra S£|jat elhatározásából, ho«v 

szülőföldjére visszakerülhessen, cserét 
f.janl. lehetőleg olyan helyre, ahol fiait 
iskoláztathatja. Csakis felbélyegzett aján­
latokat szerkesztőség továbbít. Épületek 
rendben vannak. Fizetéssel hátralékban 
nincsenek, posta, orvos, hajóállomás hely­
ben.

y .hevesnagykunsági egyházmegye III. 
nyári ifjúsági konferenciája volt Berek­
fürdőn a tiszántúli egyházkerület misz- 
szio! otthonában. Az egyházmegye misz- 
szioi bizottsága külön a fiúk részére c«\- 
hetcs konferenciát készített elő. Tizen­
négy gyülekezetből jött össze a konferen­
cia. Bihari István karcagi lelkipásztor 
nagy szeretettel és az ifjúsági munka 
iránt erzett hűséggel vezette le az e«v- 
hetes, komoly konferenciát. Közben ven­
degek is érkeztek, akik meghatódva Iát - 
tak. hogy a fiúk egymással beszélgetnek 
a Bibliáról. „Ha ezt a mi időnkben is 
megtettük volna" --- mondták. Az elő- 
adások a kísértések kérdés-csoport ját tár- 
gyaltáK és a fiúk részéről őszinte, komoly 
megnyilatkozások történtek. Az imaórá­
kon a fiuk sorban, hangosan imádkoztak, 
szolgait; k : Bihari István karcagi, Dankó 
Sándor tiszafüredi lelkipásztorok, Csávás 
Sam or tanár. Baksi Zoltán szikszói 
segedlelkesz, Guthv Gábor theologus és 
iamas Ferenc egyházkerületi missziói 
lelkész. A diakónustestvérek, Molnár 
Eyula igazgató irányításával, nagy szere- 
-ette! szolgáltak a konferencia ellátása 
Korui.

Toronyóra ajánlás. Komoly szakértőtől 
kaptuk az értesítést arról, hogy az ország 
, ?° aranykoszorús toronyóra mesterének ■ 
két darab toronyórája volna eladó : az 
egyiK kéttornyú templomra, a másik 
egytornyu templomra volna felszerelhető 
Az eloboi 25,000. az utóbbi 15,000 forint- 
iia kerülne. A kéttornyú toronyba fel- 
szeredieto óraműért kapta annak elő- 
allitoja az aranykoszorús mesteri címet, 
figxxhn 9 CIre aZ t‘r(‘ckelt egyházközségek

HIVATÁIOS KÖZLEMÉNYEK
A tiszántúli református egyházkerület 

püspöki hivatalától.

2489—1948. szám.
TÁRGY : Kántorok eskü­

tétele.

KÖRLEVÉL
a nagytiszteletű lelkipásztor urakhoz.

Az egyetemes konventi és zsinat i elnök­
ségi tanacs 30—1948. sz. jegyzőkönyvi 
P‘'!‘/Jf.alaPJanl’ az elnökség nevében tájé­
koztatásul közlöm, hogy az állami tanítók 
a kantor: teendőket nem főfoglalkozás- 
keppen. hanem mellékfoglalkozásként, 
külön megbízás alapján látják el s így 
oluk egyházi esküt kivenni nem kell 

es nem is lehet.
Debrecen, 1948 október 1.

Debrecen város és a Tiszántúli református egyházkerület k

Révész Imre 
püspök.

:onyvnyomrla-vállalata. 1948—170S. Felelős vezető : Mátyás István.


